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平成２６年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２７年３月末日）

Ｈ２６年度
Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 Ｈ２６年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

①

　　 入館者数 173,831 167,323 170,153 175,000 102.8 165,440 97.2 94.5 C

新規登録者数 1,401 1,221 1,259 1,400 111.2 1,158 92.0 82.7 C

　 貸出冊数 329,003 310,896 318,054 382,000 120.1 314,670 98.9 82.4 C

（再掲）ＣＤ・ＣＴ貸出点数 7,260 7,054 7,537 8,000 106.1 7,171 95.1 89.6 C

　　　　 ＤＶＤ・ＶＴ貸出点数 19,367 16,412 16,012 20,000 124.9 14,342 89.6 71.7 C

         複製画貸出点数 115 97 66 120 181.8 72 109.1 60.0 B

　 貸出人数 93,259 99,672 101,885 103,000 101.1 100,572 98.7 97.6 C

②

　 入館者数 13,039 12,335 11,918 13,000 109.1 11,221 94.2 86.3 C

新規登録者数 57 53 31 65 209.7 43 138.7 66.2 B

貸出冊数 16,725 12,879 13,433 16,000 119.1 11,258 83.8 70.4 C

貸出人数 5,941 4,818 5,037 6,000 119.1 4,341 86.2 72.4 C

③ 　

　 入館者数 18,032 18,080 18,388 19,000 103.3 21,251 115.6 111.8 A

新規登録者数 45 47 49 55 112.2 61 124.5 110.9 A

貸出冊数 9,253 9,216 10,220 11,000 107.6 10,142 99.2 92.2 C

貸出人数 3,403 3,186 3,496 3,600 103.0 3,605 103.1 100.1 A

H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

備　　考

Ｈ２６年度の状況

総合保健福祉センター

＜参考＞過去３年間の状況

岩出図書館

指標項目

駅前ライブラリー

Ｈ２６年度の目標

　1　サービスの充実について

評価
項目



④

　 入館者数 442 488 477 500 104.8 652 136.7 130.4 A

貸出冊数 597 516 571 650 113.8 634 111.0 97.5 B

貸出人数 377 309 337 400 118.7 375 111.3 93.8 B

⑤

　 入館者数 1,744 1,743 1,685 1,800 106.8 1,907 113.2 105.9 A

貸出冊数 1,978 1,737 1,669 2,000 119.8 1,665 99.8 83.3 C

貸出人数 1,063 971 943 1,100 116.6 950 100.7 86.4 B

総計

入館者数 207,088 199,969 202,621 209,300 103.3 200,471 98.9 95.8 C

新規登録者数 1,503 1,321 1,339 1,520 113.5 1,262 94.2 83.0 C

貸出冊数 357,556 335,244 343,947 411,650 119.7 338,369 98.4 82.2 C

貸出人数 104,043 108,956 111,698 114,100 102.2 109,843 98.3 96.3 C

　　　　　⑥ レファレンス件数 29 22 29 50 172.4 189 651.7 378.0 A 従来のカウント67件

　　　　　⑦ 報道機関等への資料提供数 3 3 17 20 117.6 19 111.8 95.0 B

・24年度と25年度と比較すると、全体的に、入館者数、新規
登録者数、貸出冊数、貸出人数が増加している。しかし、館
ごとに見ると、イベントカードの実施やテーマを決めた本の
展示などにより、岩出図書館・総合保健福祉センターはす
べての項目において増加しているが、その他の分館・分室
では、入館者数や貸出冊数が減尐しており、これらの利用
促進を図らなければならない。
・調査・相談カウンターの表示をわかりやすくし、利用者がレ
ファレンスサービスを受けやすくした。

「1　サービスの充実について」の全体評価　　　　【達成できていない】

○２６年度目標達成のための改善点及び取組等
・学校との連携を強め、新規事業として学校に図書館司書
を派遣することにより、児童・生徒の読書活動の範囲を学校
図書室から図書館に広げ、利用者の拡充に努める。
・利用者が興味を持つようなテーマでの本の展示や学校へ
の利用案内・新刊本の紹介、イベントカードの実施により、
利用者のさらなる拡充に努める。
・分館・分室の立地を勘案し、特色のある蔵書構成を図る。

 ・26年度の入館者数、貸出冊数等を上回るよう、入館者数や貸出冊数等の増
加に繋がるようなイベントを積極的に実施する。また、運用面を十分考えたう
えで、以前から要望のあった自主学習を分室の一部で実施し、入館者数・貸
出冊数の増加に繋げたい。
・小中学生の図書館利用を促進するため、学校司書の派遣を通じ、積極的に
学校への団体貸出や児童生徒への図書館PRを行う。
・那賀高校図書室と連携し、積極的に図書館(特に駅前ライブラリー)のPRを行
う。

・全館・室の総計で見ると、25年度と比較して、入館者数・新規登録者数・貸出冊数・貸
出人数とも減尐したが、それぞれの館・室で見ると、分室の総合保健福祉センター・中
央公民館・上岩出地区公民館の入館者数が25年度実績値、26年度目標値とも超えた。
これは、図書が分室でも貸出・返却することができるということが認知されてきたため、
返却で分室を利用する利用者が増えたものと考えられる。
・月別で見ると、入館者数・貸出冊数・貸出人数については、学校司書派遣が始まった2
学期以降、25年度より増加している月が多くなっているので、派遣司書による図書館PR
が影響しているものと考えられる。
・レファレンス件数については、カウントの仕方を見直し、25年度まではそれまでに受け
たことのないレファレンスしかカウントしていなかったのを、26年度からはそれまでに受
けたことがあるレファレンスについてもカウントすることとした。カウントの仕方を変更した
が、従来のカウントの仕方でも件数が増加しているので、調査・相談カウンターの表示を
わかりやすくしたことも一因となっていると考えている。

○課題及び改善点

○達成状況等　【Ａ（22％）　Ｂ（22％）　Ｃ（56％）】

中央公民館

上岩出地区公民館

○現状(課題等を含め）



平成２６年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２７年３月末日）

Ｈ２６年度
Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 Ｈ２６年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 1,062 1,049 1,393 1,500 107.7 1,422 102.1 94.8 B

② 64 82 77 85 110.4 96 124.7 112.9 A

③ 330 440 378 450 119.0 592 156.6 131.6 A

④ 1,371（8） 1,107（7） 1,258(6) 1,400（6） 111.3 1,103（7） 87.7 78.8 C

⑤ 28 34 52 55 105.8 46 88.5 83.6 C

⑥ 31 32 28 30 107.1 31 110.7 103.3 A

⑦ 90（3） 58（3） 89(3) 90（3） 101.1 85（3） 95.5 94.4 C

⑧ 279（11） 390（12） 635(18) 600（16） 94.5 799（17） 125.8 133.2 A
ふらっとシアター・平和映画会・夏休
み子ども映画会を含む

⑨ 303 272 279 300 107.5 253 90.7 84.3 C

⑩ 83（2） 102（3） 213(4) 150（4） 70.4 144（4） 67.6 96.0 C

⑪ 3 1 3 2 66.7 2 66.7 100.0 B

アニメ上映会（ボランティア主催）

図書館講座

・参加者の年齢層に広がりが出るようなイベントを開催し、図書館の新規利用
者の開拓を図りたい。

・イベントの内容を充実させ、マンネリ化しないよう工夫し、
読書活動の推進に繋げる。
・学校や家庭における学習支援・読書活動の推進を行うた
め、夏休みの宿題に関する支援や、子どもの読む力や考え
る力を引き出す読書指導法を学ぶためのイベントを開催す
る。
・多角的な広報を行い、定員の達成に努める。

・おはなし会の参加者数は、5月から新たに「おはなしパレッ
ト」が加わったこと、4月からのイベントカードの実施により、
著しく増加している。
・その他のイベントについても、イベントカードの実施や他課
とのタイアップによる多角的な広報、市内各学校のクラスご
とへのポスターの掲示等により増加しているものと思われ
る。

「2　読書活動の推進に関して」の全体評価　　　　【達成できていない】○現状(課題等を含め）
○達成状況等　【Ａ（36％）　Ｂ（18％）　Ｃ（46％）】
・岩出図書館・総合保健福祉センターで開催されるおはなし会についてはすべ
て参加者数が増加している。認知されてきているものと思われる。
・図書館主催の映画会については、26年度目標値を超えた。上映映画の選
択、開催時期がニーズに合ったものと考えている。

○２６年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点

評価
項目

＜参考＞過去３年間の状況

　2　読書活動の推進に関して

H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)

指標項目

Ｈ２６年度の状況

備　　考

Ｈ２６年度の目標
H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

図書館ボランティア養成講座の回数

わくわく図書館ツアー

おりがみ教室

夏休み工作教室

図書館ＤＶＤ上映会（図書館主催）

おはなし会（岩出図書館）

おはなしのじかん（総合保健福祉センター）

子育て支援センターおはなし会

訪問おはなし会（保育所等）



平成２６年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２７年３月末日）

Ｈ２６年度
Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 Ｈ２６年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 425 484 752 1,200 159.6 1,768 235.1 147.3 A

② 4 4 6 10 166.7 3 50.0 30.0 C

③ 29 33 20 30 150.0 22 110.0 73.3 B

④ 5 7 16 32 200.0 50 312.5 156.3 A

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

○課題及び改善点
・中学校の団体貸出の利用がない状態であるので、27年度から学校司書を派
遣することにより、利用に繋げていきたい。
・施設見学についても、校長会等で広報・啓発したが、件数が増えていないの
で、引き続き校長会等で広報するとともに、派遣司書を通じ、教務主任等への
声掛けを行いたい。

○現状(課題等を含め） 「3　学校教育支援について」の全体評価　　　　【概ね達成】
・学校への団体貸出については、貸出冊数が増加している
が、１校だけの貸出冊数の大幅な増加により、全体の貸出
冊数が増加しているにとどまっている。
・施設見学については、新たに申し入れがあった学校が
あった。
・定例的に配布しているこどもの読書週間、夏休み、読書週
間、冬休み、図書館まつりの期間中のイベントのチラシに加
え、クラスごとに掲示してもらう新刊本を紹介するポスターを
毎月学校に配布している。

○２６年度目標達成のための改善点及び取組等
・新規事業である学校への図書館司書派遣により、積極的
に学習支援や読書活動支援を行い、団体貸出冊数の増加
に努める。
・団体貸出、施設見学・職場体験については、校長会や学
校関係者が出席する会議で、引き続き積極的に広報・啓発
を図る。
・新刊本の紹介のポスターの効果が表れていると思われる
ため、引き続き学校へのポスターの配布を行う。

○達成状況等　【Ａ（50％）　Ｂ（25％）　Ｃ（25％）】
・学校への団体貸出冊数については、小学校への学校司書の派遣が始まっ
た2学期から多くなり、小学校6校とも前年度より増加した。　また、学校司書
派遣により、チラシ等の学校配布回数が著しく増加し、イベントなどのPRの機
会が多くなった。
・学校の施設見学受入件数については、毎年同じ学年で2回見学する学校が
行事の合理化を図ったため例年より減尐している。

　3　学校教育支援について

団体貸出冊数

施設見学受入件数

職場体験・ボランティア等受入人数

図書館発行のチラシ等の学校配布回数

評価
項目

指標項目

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ２６年度の目標 Ｈ２６年度の状況

備　　考
H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)



平成２６年度　図書館評価シート

岩出市立岩出図書館 （平成２７年３月末日）

Ｈ２６年度
Ｈ２３年度 Ｈ２４年度 Ｈ２５年度 Ｈ２６年度 Ｈ２６年度 目標達成率 評価
実 績 値 実 績 値 実 績 値 目 標 値 実 績 値 ％

　 （Ａ） （Ｂ） （Ｃ） （Ｃ/Ｂ）

① 231,964 238,656 252,273 265,000 105.0 265,713 105.3 100.3 A

② （再掲）郷土資料冊数 2,864 2,929 3,096 4,000 129.2 3,425 110.6 85.6 B

③ 　　　　 児童書冊数 58,892 62,528 66,260 69,500 104.9 69,724 105.2 100.3 A

④          ＣＤ枚数 1,351 1,464 1,570 1,670 106.4 1,670 106.4 100.0 A

⑤          ＤＶＤ枚数 1,966 2,039 2,173 2,275 104.7 2,272 104.6 99.9 B

　　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

　 　 　 　 　 　 　

＜参考＞過去３年間の状況 Ｈ２６年度の目標

備　　考

　4 資料の充実について

蔵書冊数

○現状(課題等を含め） 「4 資料の充実について」の全体評価　　　　【達成】
・図書館に所蔵しなければならない資料はほぼ揃っている。
・利用者がリクエストする資料収集基準に合った資料はほ
ぼ購入し、絶版になった資料などは他市町村の図書館から
の相互貸借で対応している。
・郷土資料の収集が弱い。

○２６年度目標達成のための改善点及び取組等 ○課題及び改善点
・過去に出版された郷土資料、特に岩出に関する資料を充
実させる。
・24年度に比べ、25年度の入館者数・貸出冊数が減尐して
いる分館・分室があるので、それぞれの立地を勘案し、蔵書
構成に特色を持たせる。
・団体貸出で利用頻度の高い分野の資料を充実させる。

・岩出図書館で所蔵していない過去に出版された郷土資料、特に岩出に関す
る資料の寄贈を引き続き呼び掛けるとともに、古書店でも購入するなど、でき
る限り収集したい。

○達成状況等　【Ａ（60％）　Ｂ（40％）　Ｃ（　　％）】
・郷土資料、DVDは目標に達していないものの、全体の蔵書冊数は26年度目
標値に達した。
・郷土資料の収集が弱いので、過去に出版された郷土資料を収集するため、
広報等で寄贈を呼び掛けたが、集まらなかった。新しく出版されたものについ
ては、ほぼ購入している。

評価
項目

指標項目

Ｈ２６年度の状況
H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｂ/Ａ)

H２５年度
実績に対
する比率
(%)(Ｃ/Ａ)
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